

党报热线 962211

关注民生 关注民意

2023年第16期



记者探访

### 家长无视警示牌 放任孩子河中玩水

连日来,记者走访了成都各区(市)县的不少公园、小区,对孩子们假期玩耍的情况进行了调查采访。

16日下午,记者来到了郫都区磨底河绿道,刚走进绿道就能听见孩子们玩耍的尖叫声。走进绿道里面记者看到,在河流中段河水较浅、流速较缓的地方聚集了不少戏水的孩子。河中玩水的孩子有的已经换上了泳衣,抱着游泳圈在河里游了起来;有的挽起裤腿踩在水中,用水枪玩水。值得注意的是,就在河流旁的草地上,立着一块写着“水深危险,请勿戏水”的警示牌。“每天这儿都有很多人来耍水,我们都守到旁边的,水本来也不深还有游泳圈,不会出问题的。”看着孩子戏水的不少家长告诉记者。

而在成华区一极限运动公园(新华公园)内,记者则发现了不少攀爬登高的孩子。傍晚时分,热浪稍有缓和,公园内已经聚集了不少的孩子。公园一旁还专门张贴了禁止攀爬的标志,但仍有不少孩子在此爬上爬下。公园的工作人员告诉记者,每天傍晚都会有很多孩子来这里玩耍,但是,专门设计给极限运动的设施坡度大、地面光滑,确实也存在一定的风险。

而除了涉水、登高以外,记者还在不少公园里发现了儿童攀爬健身器材的情况。公园、小区内很多类似转腰器、漫步机、立式荡板、推拉训练器等健身器材上,有不少孩子爬到上面玩耍甚至嬉戏。尽管有家长在旁边陪护,但看起来仍然十分危险。

## 平安一夏 撑好避暑安全伞系列报道

玩耍被卡、野外戏水、攀高涉险……

暑假儿童意外伤害多 该如何防范?

# 消防提醒:别让孩子跑出你的视线



家长无视警示,带孩子戏水玩耍

新闻多一点

#### 孩子被卡怎么办?

无论在家还是户外,经常会遇到孩子手、足、头等部位被卡,当遇到这样的情况时切记不要大力撕、扯、拽;被卡初期没有发生肿胀的时候,可以用食用油、洗手液和洗涤剂进行润滑;安抚孩子的情绪,避免因血液加速循环而发生肿胀、充血等情况;在能力范围内不能取出时,应尽快拨打119,求助消防员使用专业工具进行破拆。

事故频发

### 被卡、溺水、跌落…… 暑期当心这些事故

7月18日,家住新津区的陆先生家中的小孩,大腿被沙发内的弹簧刺入,受伤无法拔出;7月11日,青白江区一小区居民家中,一名小女孩不慎将右手卡在卫生间玻璃门缝里,无法动弹;6月4日,在郫都区三道堰镇三堰村水乡街夜市旁边地下停车场内的积水坑,一名小孩掉入其中,左脚受伤……

“每年夏天,特别是暑假期间,我们都会接到大量与孩子相关的警情。”记者从成都市消防救援支队了解到,在这些涉及儿童的救援中,除了涉水、攀高这类

情况下,被卡住、掉落井里等情况也时有发生。

“暑假是孩子们最开心的时光,但对于家长们来说却是最不能放松的时刻。很多时候孩子暑期出现意外事故,都是在离开家长视线的情况下发生的。”成都消防相关工作人员告诉记者,“贪玩+好动+好奇”是孩子的天性,也正是这些特性导致孩子容易在玩耍的时候出现一些意外状况。尤其是暑期,家长一定要格外注意,应“全方位”看好孩子,以免小朋友受到伤害。

安全提示

### 加强安全教育 做好室内外“全方位”看管

暑假期间,为了保障孩子们的安全,家长应该特别注意些什么呢?孩子们天性好奇并有强烈的求知欲和好奇心,门缝、桌椅、栏杆、健身器材、玩具、水管、自动扶梯等都有可能“咬”住孩子,如何保护好孩子?

成都消防工作人员告诉记者,安全隐患问题点多面广,暑期要保障孩子安全,家长应加强对孩子的安全教育和室内外“全方位”看管。

孩子放假在家,家长一定要告诉孩子玩火的严重后果,并把打火机、火柴等危险物品放在孩子拿不到的地方,并告诉他们不能用手或金属等导电物捅电源插座孔眼,不能在湿手状态下触碰电源开关、擦拭电器,家长可以用“插口堵头”堵住插孔。

夏季炎热,孩子们喜欢到水边玩

要。家长应教育孩子远离野外水塘、水库等,更不要单独下水。即便是去正规场所游泳,也要有成人陪同。

在家时教育孩子不要攀爬阳台,告诉他们不要伸手去够阳台外面的东西或在阳台和楼下的小朋友打招呼,不要倚靠外露的阳台、栏杆;不要盲目模仿影视剧、动画片中的“飞天勇士”的危险动作。

而洗衣机、栏杆、电梯……这些生活中随处可见的设备,稍不注意就会变身伤害孩子的“凶手”。家长注意别让孩子单独乘坐电梯、自动扶梯,不要在扶梯上玩耍;别穿洞洞鞋、拖鞋,以防夹住脚趾。

车内密闭狭小的空间容易造成儿童缺氧,情况严重时可能导致窒息。家长一定要注意不要把孩子单独留在车内,下车时要养成查看后座的习惯;另外应教会孩子解安全带、按喇叭、解锁车门等紧急操作。



讲文明 树新风 公益广告



## 家庭是未成年人 思想道德教育的第一课堂

营造良好环境,关心未成年人健康成长!

中共成都市委宣传部 发布  
成都市精神文明建设办公室



讲文明 树新风 公益广告



## 关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

营造良好环境,关心未成年人健康成长!

中共成都市委宣传部 发布  
成都市精神文明建设办公室